

Az embertelen állam

Rétvári Bence szerint a kommunizmus bűne volt a jog és erkölcs kettéválasztása



A Jog és kommunizmus című konferencián Rétvári Bence a félelemről és jogszolgáltatásról beszélt FOTÓ: NAGY BÉLA

HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Erkölc nélkül nem létezhet jog – szögezte le tegnap Rétvári Bence (KDNP), az Emberi Erőforrások Minisztériuma államtitkára a Jog és kommunizmus című konferencián. A Konrad Adenauer Stiftung és a Kommunizmus Bünei Alapítvány rendezvényén a

politikus kiemelte: a kommunizmus idején az emberek lelkiállapota és az eljárásjogbeli megnevezés ugyanaz volt, a félelem. Szerinte azzal, hogy a jogot és az erkölcsöt kettéválasztották, az államot embertelennítették. – Így válhatott az igazságszolgáltatás jogszolgáltatássá. Két évtizednél is többet kellett várni, hogy helyreál-

líthassuk a jog és az erkölcs egységét – mondta az államtitkár. Hozátette: az elmúlt négy évben az új alaptörvény, a polgári és büntető törvénykönyv elfogadásával véget ért a posztkommunista jogalkalmazási időszak, s teljes egészében átalakult jogállami demokratikus berendezkedéssé a közjog és magánjog.

Eötvös Péter, a Kommunizmus Bünei Alapítvány elnöke kiemelte: céljuk, hogy a negyven éven át tartó elhallgatással dezinformált magyar embereket valós információkkal közelebb hozza a valódi történelemhez. – A kommunista diktatúrával és a következményeivel való szembenézés világszerte fontos feladat – hangsúlyozta Frank Spengler, a Konrad Adenauer Stiftung magyarországi képviselet-vezetője.

HATALOMÁTMENTÉSI KÍSÉRLETEK.

A Kádár-rendszer állampártjának hatalomátmentési kísérleteit elemző könyveket mutattak be tegnap. A politikai túlélés művészeté című kötet politikai dokumentumok gyűjteményével érzékelteti: miként érvelt az MSZP mellett, hogy helye van a demokratikus közéletben, és miként vitte magával a demokráciába a kádárizmus lényeges vonásait. A Nagy Imre és mártírtársai 1989-es újratemetése körüli politikai folyamatokkal foglalkozó másik kiadvány rámutat: az újratemetés nem Nagy Imrékről, hanem az MSZMP hatalmának átmentéséről, 1956 dogmatikus értelmezésétől való „szabadulásáról” szólt. (MTI)